
Jegyzőkönyv kivonat 
 
 

Jelölt neve: Dely Péter 
Doktori védés időpontja: 2022. február 28. 
Doktori értekezés címe: A nemzetbiztonsági szolgálatok és a rendőrség szerepe a 
polgári válságkezelésben, különös tekintettel az EU afganisztáni szerepvállalására 

11. Az új tudományos eredmények összefoglalása, a munka értékelése tartalmi és 
módszertani szempontból, esetleges különvélemények, a bírálóbizottság 
állásfoglalása a nyilvános vitában vitatott kérdésekről: 

 
A pályázó által választott téma, aktuális, különös tekintettel az utóbbi félév jelentős 
változásira Afganisztánban. Emiatt is fontos a téma térbeli és időbeli lehatárolása, amit a 
jelölt becsülettel megtett. A választott kutatási téma kevésé vizsgált terület (különösen a 
nemzetbiztonsági és rendőrségi terület) , ami kétségkívül erősíti a pályázó munkásságának 
megítélését. 
Az értekezés az egyetemi vonatkozó szabályzat előírásainak megfelelően készült, de ezen 
területen a biztonságnak van hiányérzete. Különösen fájó az, hogy az egyébként tartalmilag 
jó dolgozat, jelentős számú helyesírási gépelési és terminológiai hibát tartalmaz. 
Az értekezés címe és a fejezetek közt összhang fellelhető, mind tartalmi, mind formai 
szempontból. A disszertáció 279 oldalas, 53 ábrával és egy táblázattal. Az ábrák megfelelő 
módon támogatják a mondanivalót, de itt is találunk minőségi problémát, ami nem könnyíti 
meg az adott ábra értelmezését. A szerző törekedett arra, hogy a fellelhető és nyilvános 
forrásokat eldolgozza, de ez fejezetenként nem igazán egyenszilárd. A forrásfeldolgozáshoz 
tartozik az a tény, hogy a pályázó 355 forrást sorolt fel, amiabszolút értelemben is tiszteletre 
méltó. Ezek döntő többsége nyomon következő, az ezekre történt hivatkozás ok korrektek 
és visszakereshetőek. 
A lábjegyzetek minősége ugyanakkor már nem feltétlenül egyenletes, hiszen több helyen is 
hiányoznak alapvető – a forrás azonosításához szükséges – adatok. Terminológiai 
szempontból nem volt könnyű helyzetben a pályázó, hiszen legalább kettő tudományág 
szakmai nyelvezetét kellet volna összehangolni, ami nem is sikerült maradéktalanul. 
A pályázó a dolgozat összeállítása során következetesen törekedet arra, hogy az adott 
témához, de később vagy korábban kifejtett részekre rámutasson, így az olvasónak nincs 
hiányérzete. 
A szerző hipotéziseiben négy területre koncentrál, jelesül: a paradigmaváltás szükségessége 
a béketámogató műveletekben; a civil szervezetek-nemzetbiztonsági szolgálatok közötti 
együttműködés fontossága az abban rejlő lehetőségek feltárása; a béketámogató 
műveletekben résztvevő magyar polgárok és civil szervezetek tagjai védelmének 
szükségessége; és végül, de nem utolsó sorban a hazai nemzetbiztonsági szolgálatok 
szorosabb együttműködésének szükségessége. 
A dolgozatban a jelölt foglalkozik a fogalmi megalapozással, a nemzetközi szervezetek 
válságkezelő tevékenységével, és a magyar rendészeti szerepvállalással. Részletesen kifejti 
azokat a tényezőket, amelyek Afganisztánra, illetve a rendészeti kérdésekre mutatnak, 
továbbá alapos elemzését adja az Európai Unió válságkezelő tevékenységének. A 
bírálóbizottság megítélése szerint a dolgozat a szerző sajátja, mellyel bebizonyította önálló, 
tudományos igényű kutatómunkára való alkalmasságát. A címben felvetett probléma, 
tézisek kifejtése és azok tudományos igényű bizonyítása a dolgozatban megtalálható. 
A feldolgozás során a pályázó korszerű kutatási módszereket alkalmazott, elemzései, a 
nemzetközi gyakorlatból hozott példái, a személyes interjúk és főleg a személyes 
tapasztalatainak felmutatása során kritikai véleményekről sem riad vissza, ami alapvető 
elvárás egy tudományos dolgozatban, hiszen a vita viszi előre a kutatást. Fontos, hogy nem 
csak kritizál, de javaslatot is tesz egy-egy probléma esetén. Ezzel lehet egyetérteni, lehet 
vitatkozni, de a vitát el kell fogadni. 
A jelölt műhelyvitán elhangzott javaslatok döntő többségét elfogadta, azokkal javította 
dolgozatát. A vita során a pályázó higgadt és logikus válaszokat adott a felmerült kérdésekre 
(bizottsági, bírálói, szekértői) jól érvelt, melyet gazdag tapasztalattal tettek hitelessé. 



A bizottság a jelölt által megfogalmazottak szerint, új tudományos eredményként fogadta el 
a következőket; 
 

1. Feltártam az afgán védelmi szektor felépítését, működésének előnyeit és hátrányit, 
kimutattam a nemzetközi közösség, benne hazánk törekvéseit a rendszer 
reformálására. Kimutattam azokat az okokat, tényezőket, hatásokat, melyek a siker 
elmaradásához vezettek. 

2. Bizonyítottam, hogy a polgári válságkezelés információs támogatásának jelenlegi 
helyzete nem elégséges, a nemzetbiztonsági szolgálatoknak ebben tevékenyebb 
szerepet kell vállalni. Feltártam, hogy mit jelent a nemzetbiztonsági szolgálatok 
segítsége egy adott állam szolgálatai számára. Ugyancsak bizonyítottam, hogy a 
válságövezetben tevékenykedő civil szervezetek számára kiemelkedő fontosságú a 
polgári válságkezelés információs támogatása, hiszen a polgári rendészeti szervek 
munkatársaihoz képest sem felkészítésük, sem kiképzésük, sem eszközrendszerünk 
nincs saját maguk védelmére. 

3. Kidolgoztam a biztonsági kockázati tényezők csökkentésének lehetőségeit, az 
információ áramlás módjának, és tartalmának meghatározásával. 

4. Új működési rendszert dolgozott ki, amellyel megvalósítható lenne a 
nemzetbiztonsági szolgálatok szorosabb együttműködése a polgári 
válságkezelésben. 
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